

# 临清鲁西抗战纪念馆昨开馆

## 400余件史料、文物反映当年日军的细菌战

本报聊城9月17日讯(记者刘铭) 17日,鲁西抗战纪念馆及侵华日军细菌战罪行陈列馆开馆。该馆由临清市党史办、刘孩子镇党委联合创办,收藏抗战史料、文物400余件。

“九·一八”纪念日来临前,临

清市党史办和刘孩子镇党委在刘孩子镇文化大院,建立起鲁西抗战纪念馆暨鲁西细菌战陈列,收集来自全国各地抗日战争的史料300余件、文物100余件,分为“日本侵华,铁证如山”“鲁西细菌战,罪恶深重”“救亡图

存,全民抗战”和“抗日志士,彪炳千秋”等几部分,详实反映全国抗战大事件、鲁西细菌战史实和刘孩子镇抗战文化遗产。该纪念馆总占地1300平方米,展览室面积110平方米。

据了解,地处鲁西北地区刘

孩子镇是革命老区,抗日战争时期是清平县委所在地,李朝杰、颜竹林、姜冠三等一大批刘孩子籍共产党员浴血抗日,光荣牺牲。这里还是1943年日军实施细菌战的重灾区,从刘孩子村到聂园十几里有五、六个村无人居住。

## 上门推销化妆品 强行入室惹人烦

本报聊城9月17日讯(记者李璇) 自称刚毕业的大学生,上门推销化妆品,未经主人同意便强行进入居民家中做讲解。17日,家住三里铺小区的王女士反映,她遇到了两位如此推销者,十分反感。

王女士说,16日上午,上完夜班的她正在家休息,突然听见有人敲门,她本以为是外出买菜的母亲忘了带钥匙,她穿着睡衣就去开门,结果门外站着一男一女两名陌生人。两人拿着一些化妆品,自称是刚毕业的大学生,说是来推销化妆品。

“我当时穿着睡衣,感觉挺不好意思,说了句‘不需要’就想关门,结果他俩说想进家里给我讲解一下。”王女士说,她简单看了一下对方拿着的化妆品,感觉不太正规,就拒绝了对方,结果两人一再阻止她关门,还不断地介绍产品。

王女士说,她一再表示暂时不需要,可对方直接把她拉进屋里,非让她试用一下。当时家里只有她一个人,她心生警惕,不仅没有关房门,还故意很大声地说话。面对两名陌生人“强行”入室,她十分反感,正有些不知所措时,正巧回家的对门邻居闻讯前来查看情况,才给她解了围。

“我邻居家的阿姨让他们出示证件,可他们说自己是刚毕业的大学生,也是刚找的临时工作,没有什么证件。”王女士说,由于对方拿不出证件,邻居建议她报警处理。对方见此情况赶紧向她道歉,并表示自己刚参加工作没有经验,以后会多注意,说完两人就匆匆离开了。

### 温馨提示

### 纪念馆免费开放

地址:临清市刘孩子镇文化大院

路线:乘坐聊城至临清的城际公交,在刘孩子镇与聊临路交叉路口下车,向东走2公里路北即是。

17日,鲁西抗战纪念馆工作人员在讲解抗战历史。  
孙维华 摄



《高中生辍学尽孝不弃求学梦》追踪

## 央视报道郑忠伟的故事

本报聊城9月17日讯(记者刘云菲) 坚强“90后”郑忠伟的故事感动了很多人,他照顾两位瘫痪老人,还自学考上了大学。他的故事经本报报道后,引发了众多媒体关注。9月15日,中央电视台《新闻直播间》栏目报道了郑忠伟的故事。

9月15日,中央电视台《新

闻直播间》栏目以2分47秒对郑忠伟的故事做了报道,郑忠伟在电视镜头中说,当时他照顾两位老人,每天只说一句话,就是吃饭了。拿到录取通知书的那一天,他没告诉大伯和母亲,因为怕他们多想,怕他们认为自己成为了他的负担,“大伯一去世,只有我和我娘,如果不能带她上

学,我就不去了。如果在母亲和学业上选择,我要母亲,亲人失去了就永远失去了,学业还可以再学。”

郑忠伟的同学郑乾说,当郑忠伟从轮椅上抱下母亲的那一刻,他非常感动,“那一刻,我都想哭出来,我从来没有抱过母亲,回家后我也要抱抱母亲。”

郑忠伟的班主任陈晓林说:“我非常心疼这个孩子,在他身上体现了一种责任和担当。”

郑忠伟告诉本报记者,现在他过得很快乐,每天和同学在一起非常开心,只是母亲有时会想家,打算国庆节假期回趟家。“我每天上学,就剩母亲自己在宿舍,确实很孤单,但也没办法。”

# 镜头里的聊城

## [2012镜头里的最美社区] 摄影大赛

### 摄影爱好者、摄影模特火热招募中

- 主办: 齐鲁晚报·今日聊城
- 报名电话: 0635-8277092、8278128.
- 官方邮箱: 309194893@qq.com
- 官方网站: <http://liaocheng.qiwb.com.cn>
- 新浪官方微博: “齐鲁晚报今日聊城”
- 读者热线: 0635-8277092 (投票热线)

正式启动

拟参与楼盘: 翡翠城、龙堤、伟业中华苑、星光城市广场、昌润莲城、莲湖花园、裕昌水岸新城、当代国际广场、阿尔卡迪亚、月亮湾、金柱大学城、奥林城市花园、湖畔佳苑、西湖馨苑、正泓新天地、盛世嘉苑、香格里拉、尚东新城邦、一诺林花小筑